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Az alispán istallációs beszéde 
a tisztújító megyegyűlésen.

Még mielőtt teliát forma szerint is, l 
teljes joghatállyal, címmel és rangga’ 
elfoglalhattam alispán! székemet, meg 
kellett tanulnom, mi az az önállóság 
mi a felelősség, mi az idegfesziu 
munka.

— Mikor pedig ráborult a sötétség 
a szép, nagy Bácskára és sehonnai 
semmi biztató reménysugár sem tudót 
áttörni a sűrű, fekete felhőkön, azt kel­
lett tapasztalnom, hogy a zsarnoki ön 
kénnyel, a lihegő bosszúvággyal,a bal­
káni erkölcsökkel szemben csak az 
egyenes utón való haladással, elvek 
felállitásásával és azokhoz való szigo­
rú ragaszkodással lehetett megállani a 
helyemet.

— Súlyos, keserves küzdelmek vol­
tak azok, amikor másfél éven keresz­
tül a jogfolytonosságért, az igazságért 
egyetlen embernek kellett felvennie a 
harcot, egy millió szuronnyal szemben, 
— amikor minden elhibázott lépés Al­
bániába vezethetett volna.

— S mig ott a küzdelem a meglé­
vőnek megmentéséért folyt, Jánoshal­
mán éppen ellenkezőleg — a semmiből 
kellett valamit előteremteni.

— Nehéz, szívós, szervező munka 
volt, — de sikerült. S amikor cson­
ka megyének akkori képviselete szem­
mel látható ragaszkodással maga fölé 
emelt, bizonyára múltamat u óhajtotta 
honorálni.

-- Azóta újabb kilencedfél év telt 
el. Aki meghallgatta első programúi 
beszédemet, aki figyelemmel kisérte az 
azóta lefolyt idő munkáját, aki meg­
szívlelte a mai beszámolóm során el­
mondottakat# annak meg kell állapí­
tania, hogy mindent becsületesen be­
tartottam, amit megígértem.

- S amikor ma újból megtiszteltek 
a felette jóleső bizalmukkal, ebből a 
tényből talán szabad arra jkövetkeztet- 
nem, hogy a részemről felállított elve­
ket és azok gyakorlati megvalósítását 
helyeslik; amiből pedig folyik, hogy 
igénytelen személyemet Önök is a múl­
tam alapján tették a megye első funk­
cionáriusává.

— Ma tehát még több joggal ál­
líthatom, hogy programmom a múltam, 
söl tovább menve, azt mondhatnám, 
hogy programmomat Önök szabták meg 
a számomra.

— Ez a körülmény felment attól, 
hogy részletesebb programmot adjak.

— Hiszen a mai nehéz, folytonosan 
változó időkben bajos is volna a rész­
letekbe menő munkatervet megállapí­
tani. Az élet folyton felvett újabb és 
újabb problémákat és nem érdemelné 
meg a tisztviselő nevét az, aki elzár­
kóznék megvalósításuk elől pusztán 
azért, mivel elő-e nem látta őket.

-- Méltóztassék tehát megelégedni 
annak a kijelentésével, hogy az eddigi 
elvek, az eddigi módszerek szerint, a> 
eddigi szellemben, a legjobb tudásom­
mal, a végsőkig megfeszített munkával, I

becsületesen és lelkiismeretesen meg 
'karom valósítani mindazt, amit ame- 
ye közönségének, de az államnak is 
lódi érdeke megkíván.

Néhány nagyfuntosságu, aktuális 
érdést mégis külön ki kell emelnem, 
"int amelynek körvonalai már most 
latározottan kirajzolódnak a jövő ho- 
izontján.

— A községeknek — és pedig az 
összeseknek — villamos árammal való 
Hálását a közeljövőben dűlőre akarom 

juttatni, még pedig akként, hogy ab­
ból a községi háztartásokra — a szo­
rosan vett közvilágítási költségeken fe­
lül — semmi teher se háramoljék.

— Az útépítéseket — a transzver­
zális utak kiépítésével — be akarom 
fejezni és pedig olyképpen, hogy a 
költségek egyharmadát az állam vál­
lalja.

— A két járási székhelyen — a mai 
tarthatatlan helyzet orvoslásával — já­
rási székházakat akarok építeni, de úgy 
hogy arra egy fillérnyi pótadót se kell­
jen fordítani.

Baján a gimnáziummal, Buda­
pesten valamely felső iskolával kap­
csolatban — a már gyűjtött összeg 
felhasználásával és újabb gyűjtéssel — 
egy-egy internátust óhajtok emelni, 
hogy a középosztály, de első sorban a 
gazdák fiainak is a továbbképzését 
megkönnyitsem.

— Mindezeken felül pedig a jövő­
ben is a legintenzivebben óhajtom foly­
tatni gazdasági jelentőségű tevékeny­
ségemet, megkövetelve az egész me­
gyei tisztikartól és a községi tisztvise­
lőktől is, hogy a mezőgazdaság, a gyü­
mölcstermelés, állattenyésztés érdekeit 
a leghathatósabban karolják fel.

— Magam gyenge erőimet teljes 
odaadással a gazdák szolgálatába óhaj­
tom állítani, jól tudva azt, hogy egész 
Jövőnk és létünk a termelés racionali­
zálásától függ.

— Hiszen, mikor a községek elekt- 
rifikálását — erőszakolom, elsősorban 
nem a villanyvilágítás, nem a kulturfok 
emelése kedvéért teszem, hanem főleg 
azért, hogy a villamos áramnak gazda­
sági és ipari felhasználása révén a ter­
melés olcsóbbá tételét előmozdítsam.

— Mindezeknek és sok egyébh — 
az élet által felvetendő — feladatnak 
elvégzését pedig szívesen, készséggel 
és odaadással vállalom, mert — mint 
azt már első székfoglaló beszédemben 
is hangsúlyoztam — a népnek igazi 
barátja vagyok, mert a népet őszintén 
és valóban szeretem : ezt a derék, be­
csületes, dolgos, sok bajjal küzködő 
népemet.

— Szerelem nem úgy, mint sokan 
kiknek ez a szeretet csak az ajkukon, 
de nem egyúttal szivükben is van; 
akiknek szemében a nép csak arra 
való, hogy annak vállán emelkedjenek, 
vagy hiszékenységét kizsarolják ; — de 
szeretem becsületes lelkem teljes me­

legségével ; szeretem alaptermészetem­
nek azzal az idealizmusával, mely min­
den emberben testvért lát és éppen 
ezért meg nem engedi, hogy ember és 
ember között különbséget tegyek.

Általában, akik ismernek, láthat­
ták és tudják, hogy a közigazgatás me­
revségébe, a hivataloskodás ridegsé­
gébe igyekeztem mentői több szivet 
és melegséget belevinni.

— Ezt — még fokozottabban — 
meg fogom tenni a jövőben is és meg 
fogom követelni az alárendeltjeimtől, 
hogy a néppel megértőén és szeretettel 
bánjanak.

— De uraim, én nemcsak a népnek 
vagyok tisztviselője, hanem főnöke va­
gyok egy kipróbált régi, hű és ragasz­
kodó tisztikarnak is.

— A hozzájuk való viszonyomról, a 
velük szemben tanúsítandó eljárásom­
ról első székfoglaló beszédemben már 
nyilatkoztam.

— Amit akkor mondottam, ma is 
! szóról szóra állom.

— Immár majdnem teljes 30 év kö- 
I zös sorsa fűz hozzájuk.
I — Ismerem őket, mint szülő ismeri 
j gyermekeit.

— Láttam vergődésüket, megosztot­
tam kevés örömeiket, ismerem szám­
talan bajaikat, átéreztem gondjaikat és 
részt kértem annak idején sorsuk bi- 

I zonytalanságából.
I ' És akiket a közös szerencsétlenség 
I lassú tüze összeforrasztott egykönnyen 
I egymást cserben nem hagyják, 
i — Magam legalább is nem tettem és 

tenni nem fogom soha.
— Részemről a köztem és tisztvise­

lőim között levő viszonyt nem a vas­
fegyelem rideg békóira, hanem a mo­
rális kötelék mindennél erősebb kap­
csaira helyeztem.

— Jelszavam : valamennyi egyért és 
egy valamennyiért.

— Nem volt és nem lesz fáradság, 
melyet érdekükben magamra nem vál­
lalnék ; nem lesz az az áldozat, melyet 
értük meg nem hoznék, ha vele sor­
sukon segíthetek; hiszen mérhetetlen 
közös szerencsétlenségünk közepette 
elsősorban bajtársaim ők nekem és 
csak azután alárendeltjeim.

— Egy szóval: igazi atyjuk akarok 
lenni, de természetesen nem csak ak­
kor, amikor dicsérni, támogatni és ju­
talmazni, hanem akkor is, amikor kor­
holni, dorgálni, sőt büntetni is kell 
őket.

— Mindezeknek ellenében csak egy 
parányi, de őszinte szeretetet kérek tö­
ltik, mert ha ez meglesz, mint ahogy 
eddig is megvolt, biztos vagyok oda­
adó támogatásukról is, ami nélkül sok 
irányú és súlyos feladataimat sikere­
sen megoldani képtelen volnék.

— Erre a támogatásra pedig szá­
mitok nemcsak megyei tisztviselők, ha­
nem a községi elöljáróságok, községi 
alkalmazottak részéről is, akiket ép 
úgy, mint amazokat, szeretettel és meg­
értéssel fogok felkarolni.

— Számitok azonban különösen is 
a községi jegyzőkre, a közigazgatás e

mindenesetre, de egyúttal legerősebb 
oszlopaira is, akiknek munkája nélkül 
ma még inkább, mint valaha, jó köz- 
igazgatás el sem képzelhető, akikkel 
ép oly lelki közösségben éltem és élek, 
mint többi tisztviselőtársaimmal, akik­
hez évtizedes közös tevékenykedés és 
meleg rokonszenv szálai fűznek és 
akik a viszonyok ismeretével és érté­
kes munkájukkal mérhetetlen szolgá­
latokat vannak hivatva tenni szeretett 
megyéjüknek.

— Igen tisztelt Uraim !
— Nem egy Ízben fejtettem ki azt, 

hogy minden ember, aki a közpályán 
működik, de főleg az, aki vezetői po­
zíciót tölt be, pályájának egész folya­
mata alatt figyelemmel kell, hogy ki­
sérje, hogy a maga elé kitűzött elvek 
miként váltak be az életben és szigorú 
önbirálatot kell, hogy gyakoroljon ma­
ga felett, hogy bevált elveit a lépten- 
nyomon mutatkozó akadályokkal szem­
ben mennyire akarta és tudta érvé­
nyesíteni ?

— Minél hosszabb időre nyúlik 
a közpálya, annál több a csalódás, an­
nál jobban szertefoszlanák az illúziók, 
tönkre mennek az idegek, megromlik 
a kedély s lassanként — a munkában 
korábban talált örömök helyett — csak 
egy dolog marad meg számára: a jól 
teljesített kötelesség érzete a nyugodt 
lelkiismeret és az ezekből fakadó, rá­
juk alapított öntudat.

— Mostanában hogy pályám vé­
géhez közeledem és lassan, de bizto­
san bontakoznak már a végelszámo­
lás körvonalai, mint az a vándor, aki 
felért a hegytetőre és onnan visszate­
kint a megtett útra, mielőtt elindulna 
lefelé vezető ösvényen, — mindig töb­
bet foglalkozom ezzel a kérdéssel min­
dig rigorózusadban boncolgatom léi­
kéinél és arra az eredményre jutot­
tam, hogy a következmények minden 
tekintetben igazolták eljárásomat, hogy 
feltevéseimben és körülmények megí­
télésében soha sem csalódtam, hogy 
elveimtől soha, egy pillanatra sem tán- 
torodtam el és hogy sohasem kellett 
visszavonnom, amit hirdettem, avagy 
megbánnom, amit cselekedtem.

— S mégis, valahányszor abból a 
magból, amit szeretettel vetettem, itt-ott 
gyűlölködés és visszavonás kél életre, 
megmozdul az agyam és megszólal a 
lelkiismeretem s szorongva kérdem, 
vájjon jó utón járok-e? Vájjon a gyti- 
lölködőknek, gáncsoskodóknak nincs-e 
mégis igazuk ? Hiszen az ember gyarló 
és a legnemesebb szándék is a téve­
dés útvesztőjébe kerülhet.

— Ma ezekre a kérdésekre csattanó 
választ kaptam. És éppen azért, e pil­
lanatban lelkem tele van melegséggel, 
hálával és szeretettel; hálával és sze­
retettel a főispán ur iránt, akihez a 
boldog időkbe visszanyúló baráti kö­
telékek fűznek, amelyeknek ma újabb 
tanujelét adta és hálával és szeretettel 
Önök iránt, akikkel a közös feladatok 
szálai egyesítenek s akik ma abban a 
a nagy megtiszteltetésben részesítettek, 
hogy újból első tisztviselőjükké válasz­
tottak.

— Mindkettő uj erőt, uj lelkesedést

®«r 1Nlágy karácsonyi vásár, üt
KarotfAk manikür és féstikészletek, diszüvegek, illatszerek és ajándéktárgyak, fényképezőgépek ! 
Kazettás, man nagy választékban leszállított áron a

Várost!Dro Ibériák BUI) OcljjSt. Vörösmarty Mihály utca 1. — Telefon 350.
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önt belém. S ha mégis néha-néha 
csüggetegség fogna el, emlékezetembe 
fogom idézni Preszly Elemérnek, az én 
kedves főispánomnak szavait, aki a 
jánoshalmai székfoglalásom alkalmával 
Így szólt hozzám: „Tőled azt kérem, 
hitedet, reményedet soha el ne veszítsd, 
tápláld azt a csüggedők keblében, adj 
belőle a kishitüeknek is.“

Bár nehezemre esik a mostani vi­
szonyok között a feltámadást, a haza 
feltámadását hirdetnem, szent meggyő­
ződésem, hogy a jelenlegi lehetetlen 
határok hamarosan megszűnnek és 
nemsokára el kell jönnie a feltámadás­
nak, amikor Zomborban is elfoglalha­
tod díszes állásodat: az alispán! szé­
ket. Hát igen! Az én koromban még 
reményei igen, de ambíciói, vágyai 
már nem nagyon vannak az embernek.

S mégis van egy vágyam, egy égő, 
olthatatlan, lángoló, emésztő vágyam, 
amely éjjel-nappal gyötör, sorvaszt, 
pusztít, egyetlen egy nagy, mérhetetlen 
nagy vágyam: szeretnék a Nagy- 
Bácskának alispánja lenni!

Vége.

Van-e olyan nő,
aki nem örül az illatszernek? Mis pénzért nagy 
örömet szerez hozzátartozóinak karácsonyra, ha az

ApollóbanI
illatszert vásárol. STÜHMER CSOKOLÁDÉ 
díszes, dobozokban, árak a kirakatban iáthatók!

A város nem adott engedélyt az Országos 
Művész-Szinház szilveszteri s újévi vendég- 

szereplésére.
a felvilágosítást j

A megye
tiszteletbeli tisztviselői.

A tisztújító megyegytllésen a válasz­
tások megejtése után Bisztray-Balku 
Gyula főispán bejelentette a közgyűlés­
nek, hogy az 1886 évi XXL te. 57. §- 
ának g. pontjában biztosított jogainál 
fogva Bács-Bogrog vármegye törvény- 
hatóságának tiszteletbeli tisztviselőivé 
a következőket nevezi ki azzal, hogy 
a kinevezés hatálya az 1929 évi XXX. 
te értelmében a th. bizottság tagjai fe­
lerészének legközelebbi megújításáig 
terjed. Tiszteletbeli főjegyzővé kinevez­
te Arnold Sándor árv. elnökhelyettest, 
Schick Ernő 11. főjegyzőt, Vukov Béla 
Zsigmond Jáuos vm. aljgyzőket. 1 tsz- 
teletbeli tiszti főügyésszé kinevezte: Or 
Béldi Béla bajai, dr Knézy Lehel bajai, 
dr Kovacsich József bácsalmási, dr 
Fischoff Béla, és dr Pump Károly 
bajai gyakorló ügyvédeket. 1 iszteletbeli 
tiszti főorvossá kinevezte: Dr Goschy 
Ferenc bácsalmási és dr Longauer 
Lajos bajai járási tiszti orvosokat. 
Tisztejetbeli főszolgabirákká kinevezte. 
Gutwein Fülöp bácsalmási, Lantos 
György bajai és dr Truklca József 
jánoshalmi szolgabirákat. Tiszteletbeli 
árv. ülnökké kinevezte Kokas József 
vármegyei aljegyzőt. Tiszteletbeli t. 
ügyésszé kinevezte: dr Adámkovits 
Nándor budapesti, dr Kiss József 
bácsalmási dr Kiss Péter jánorhalmat, 
dr lelich Mihály bajai, dr Major Jó­
zsef bajai, dr Trischler Béla budapesti, 
dr Nikolausz Béla bajai és dr Pinte- 
rovits Jenő budapesti gyakorló ügyvé­
deket. Tszteletbeti szotgabirákká kine­
vezte: Dr Wöröss Géza közig, gya­
kornokot és dr Vojnits Aladár bajai 
lakásokat Tiszteletbeli járásorvossá 
kinevezte Dr Drozd Andor bácsbokodi, 
dr Kugler Antal madarasi, dr Schilling 
Mihály katymári községi orvosokat.

Jelentettük már, hogy a Szentiványi 
Béla igazgató vezetése alatt álló Orszá­
gos Művész Színház nevű drá­
mai staggione társulat, amely novem­
ber közepén vendégszerepelt Baján két 
héten át, december utolsó napján ismét 
Bajára akart jönni s itt mintegy 3-4 
előadást akart tartani, esetleg Vizke- 
resztig maradni. Szentiványi Béla en­
gedélyért fordult is Baja város szin- 
iigyi Bizottságához. A polgármester 
azonban nem hívta össze a szintigyi 
bizottságot, hanem saját hatáskörében 
maga elutasította a kérelmet s igv nem 
jöhet Szilveszterkor Bajára az Orszá­
gos Művész Szinház.

Érdeklődtünk az elutasítás háttere 
felöl dr Puskás Dezső helyettes pol­

gármesternél, aki ezt 
adta:

— Karácsony ünnep körében, Szil­
veszterkor és Újévkor a legfőbb hajai 
társadalmi egyesület tart műkedvelő 
előadást Ilyenkor a közönség érdeklő­
dése megoszlik s a színház — leég. 
Vagy ami még rosszabb, mindegyik 
leég. Részint ettől a csalódástól akar­
tuk megkímélni a staggione-társulatot, 
részint nem akartunk nekik költsége­
ket okozni, de meg miért essenek el a 
társadalmi egyesületek adói a bevétel­
től, amit a jótékonyság oltárára he­
lyeznek : — ezért nem kapott az egyéb­
ként kitűnő drámai staggione színját­
szás! engedélyt.

Az okos szőlőgazdálkodásról tartott előadást 
Szász Ottó földbinokos, a Bajai Szőlősgazdák 

Egyesületének új alelnöke.

Ízléses nyomtatványokat készít 
a

Corvin-nyomda.

Vasárnap d. e. 11 órakor dr Knézy 
Lehel elnökletével közgyűlést tartott a 
Bajai Szőlősgazdák Egyesülete. A tárgy- 
sorozatnak két fontos pontja volt: az 
egyik az állami rézgálic-akcióban való 
részvétel, a másik a Schleicher Ákos 
lemondása által megüresedett alelnöki 
állás betöltése.

A város polgármestere átírt az 
Egyesület elnökségéhez és közölte, hogy 
a Polgárdi-i Ipartelep vasútállomásán 
mm-ként 80 pengős áron plus 2 szá­
zalék fornalmiadó és szállítási költség 
kapható rézgálic akként, hogy a vétel­
ár csak 1930 november 30-ig fizetendő 
kamatmentesen.

Az elnök felhívta a tagokat, hogy 
akik erre a kedvezményes áru rézgá- 
licra reflektálnak, azok december 30 ig 

j jelentsék be a szövetkezetben lévő hi- 
Auvotpo.., j vatalos helyiségben, hogy mekkora 
dr Pinte- j mennyiséget igényelnek? 

iá - i A megüresedett alelnöki állásra dr
Knézy elnök javaslatára nagy lelkese­
déssel Szász Ottó nagybirtokost vá­
lasztották meg, aki nyomban megkö­
szönte megválasztását és széles látkő- 
rű beszédben vázolta programmját, 
amelyet a bajai szőlő és gyümölcskul­
túra fejlesztése érdekében követendő­
nek tart. Általánosságban kritika tár­
gyává tette a bajai szőlők jelenlegi ál­
lapotát és két főhiányosságra mutatott 
rá. Az egyik a szőlők tőkehiányossága,

ami a tulajdonos financiális gyengesé­
gének eredménye, a másik hiba pedig 
ott van, hogy a szőlőtáblák ke vert­
fajtákat tartalmaznak.
Jövőben gyökeresen meg kell reformál­
ni a művelést; beültetetlen területnek 
nem szabad maradnia: azután pedig 
át kell térni a csemege szőlő termelés­
re, úgy hogy mindenki szőlején* fc leg­
alább fele részében csemege fajtákat

termeljen. Bejelenti, hogy i< maga ré­
széről ebben az irányban ai kezdemé­
nyező lépéseket már megtette. A cse­
megeszőlő fajták termelésénél az a fő­
dolog, hogy olyan fajtákat válasszanak 
a gazdák, amelyek a lulyi talaj és 
éghajlati viszonyoknak megfelelnek. A 
saszla jól diszlik nálunk, de egy. idő­
ben érvén be, egyszerre sok kerül be­
lőle a piacra s igy a tömeg ánu az 
árakat lenyomja. Olyan fajtákat kell 
tehát válogatni, melyek augusztustól 
novemberig fokozatosan érnek be. A 
kecskeméti:szőlőtelepen Iß olyan fajta 
csemegeszőlőt lőrincinek ki, amelyek 
ezeknek a követelményeknek megfelel­
nek s ő már rendelt is mindegyikből 
100-100 fiókét, azokat szőlejében kipró­
bálja és 3 év raulva abban a helyzet­
ben lesz hogy az itteni viszonyoknak 
legjobban megfelelő fajtát megállapít­
hatja Eáen időn belül elő kill készül 
niink a.fajták kicserélésére, minthogy 
azonban ehhez pénz kell, meg kell 
indítania mozgalmat, hogy kamatmentes 
szőlőfelujitási kölcsönt kaphassanak a 
gazdik csemegeszőlők termelésre.

A borfajták közül a bajaltalajviszo­
nyoknak legmegf kelőbbeknek tartja 
a kövidinka!, rizlingct, ezerjót és a 
nemes kádárkát. A gazdák igyekezze­
nek- egy tipusu bort termelni s egy­
ben alkalmazkodni a nagybirtokosok­
hoz, mert így juthatnak, biztosabban 
vevőkhöz: a kereskedő ugyanis csak 
nagy tömeg azonos áru vételébe jön le 
a termelőhöz.

Már ezut'al is bejelenti, hogy fajsző- 
jőjének vesszőit díjtalanul bocsátja a 
ielepitők rendelkezésé»e, csupán a vá­
gás költségei terhelik az igénylőket.

Dr lÉhézy Lehel elnök bejelentette, 
hogy az Egyesület 1930 ősz elején a 
baromfi tenyésztőkké? együtt gyümölcs, 
szőlő- és borkiállítást óhajt rendezni. 
Felhívja a gazdákat, hogy a fák gon­
dos permetezésével: versenyképes gyü­
mölcsfajokat termeljenek.

IDiéra Benő, az állami kertészet 
igazgatója örömmel üdvözölte azt a 
tartalmas programmot, amelyet az 
újonnan megválasztott alelnök ecsetelt. 
A maga részéről hangsúlyozza, hogy 
addig is tenni kell valamit, amig a- 
kért segély megérkezik. A hiányok

Mi az a karácsonyi ajándék,
meiy utána Is állandóan örömet és vigságot hoz a házba ?

Egy PHILIPS
hálózati rádió, melyeit legjutá- 

nyosabban 6-12—18 havi 
részletre

EN6ELMANN TESTVÉREKNÉL
„PHILIPS" lerakatnál szerez be.

Praktikusan gondolkozzon^ 
karácsonyra 

cipőt ajándékozzon!
Hölgyek részére:

Bársony kihajtós csukott HÓCIPŐK — — — 9 P-töl. 1
Bundához HÓCSIZMÁK kaphatók már — — — 25 P-től.
Selyem-cipők minden színben. Divat antilop- és lakkcipők 20 P-től.

a legválasztékosabb kivitelig 1

Urak részére:
LAKKCIPÖK „Lord“ és „Salamander“ gyártmány. Garantált 
jó minőségű lakkból, szeges kivitelben már — — 25 P-től.

Idősebb hölgyek és uraknak:
Meleg gyapjú KOMÓT-CIPÖK. Vastag meleg béléses melton CSATTOS- 

C1PÖK jó talppal és sarokkal.

Gyermekek részére:
Vízálló iskola- és cserkész-CIPŐK, meleg gyermek HÓCIPŐK.

Erre az alkalomra külön mérsékelt áron felfrissített hatalmas választékban!

A cipő bizalmi cikk, csak szaküzletben vásároljon 1

Kattannia Ciiimlái
Telefon 206.

Alapítva 1861. évben.
Telefon 206.

aw I« JÉfÉjfúi
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MESEORSZÁG a Zádor bazár
karácsonyi játék kiállítása.

Csodás játékok! vételkényszer nélkül megtekinthetc! Gyönyört! UnrácsonyfsdiszcK

pótlása s különösen a helyes trágyá­
zás alkalmasak addig is a termőké­
pesség emelésére. Rámutat a gyümölcs- 
termelés óriási fontosságára s példa­
ként Jánoshalmát állította a gazdák elé, 
amely községnek gyümölcstermelői 5- 
6 év alatt úgyszólván világhíressé tet­
ték a Jánoshalma! gyümölcspiacot. 
Részletes utasításokat adott a védő­
szerek használatára s kijelentette, hogy 
minden gazdának a legnagyobb kész­
séggel szolgál bármikor tan áccsal és 
útbaigazítással.

Evvel véget ért az ülés.
iiwiiw —— ---- i Tnrir —w——

A szegények 
karácsonya.

Egy jótékony bajai uriasszony 
levele a szegénysegélyezés 

gyakorlati módjáról.
Karácsony-fia nem jut minden gye­

reknek, mert hiszen oly sok a szegény 
szülő, oly óriási a nyomor, a pénzte­
lenség, hogy a kis apróságok egy ré­
széhez nem juttat el ünnepi örömet 
még a Karácsony sem. Azaz, hogy 
mégis, mert vannak még áldozatos j 
lelkű, jótékonykodó emberek, akik a 
maguk családja körében avval teszik 
édesebbé a karácsony örömeit, hogy 
juttatna az ünnepi meglepetésekből va- j 
lamilyen formában az arra rászorul- j 
taknak is. Csak dicsérni tudjuk azo- j 
kát, akik akár magánoson, akár társa- , 
Ságba, egyesületbe, szervezetbe össze- ; 
állva, gyűjtött fillérekből segítik a szíi- 
kölködőket, a nyomorgókat, az elha­
gyatottakat, az árvákat, az özvegyi 
sorban, kereset nélkül tengődőket, a 
kórházi betegeket, a fogházak és bör­
tönök lakóit, egyszóval a mindenkitől 
elhagyatottakat Isten fizesse meg ne­
kik jóságukat sok-sok karácsonyi tiszta 
örömmel.

Ezek a gondolatok jutottak eszünk­
be, mikor elolvastuk az alábbi hozzánk 
intézett levelet:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Beköszöntött a tél, eszembe jutnak 

a szegény, munkanélküli emberek, di­
dergő éhes gyermekek. Tudom, mily 
önfeláldozó munkát végez, áldásos se­
gítséget ad a bajai Ferencrend és a 
hölgy tagok fáradhatatlan tevékenysége, 
hitmi akarom, hogy a nyomor meg­
szűnt. Közeledik a meghaló karácsony 
ünnepe, a vagyonos, gazdag emberek 
gyermekeinek örömllnnepe, szivem su­
lija, hogy én is szerezzek legalább 
egy-két szegény családnak, kis ártat­
lan gyermekeknek kedves, karácsonyi 
szent estét. Balogh Ernőnének küldöm 
a tiz pengőt, szívélyes üdvözle'emmel.

Szíveskedjék igen tisztelt Szerkesztő Ur, 
ki oly megértőn jó szívvel pártolja a 
szegény családot, átadni a tiz pengőt. 
Előzetes hálás köszönettel, lekötelezett ; 
hive: t j

Baja, 1929 dec. 19-én
özv. Natti Józsefné 
szül. Gaál Clotilde

A küldött összeget még az nap ren­
deltetési helyére juttattuk.

KULTUR FILMSZÍNHÁZ

Hírek.
' -------mr-------

— Hálaadó szentmise az arany- 
misés pápáért. Tegnap, vasárnap a 
bajai r. kath. templomokban ünnepé­
lyes hálaadó szentmise volt XI. Plus 
pápa aranymiséje alkalmából, amelyen 
részt vettek az állami, varmegyei és 
városi hatóságok is.

— Megszűnik a vízumkényszer 
Ausztria és Magyarország között. 
Az útlevél és vízumkényszer megszün­
tetése tárgyában tárgyalások folynak 
Ausztria és magyarország között.

— Hirdetmény. A m. kir. belügy­
miniszter ur 260738/1929 B. M. számú 
körrendeletével 1929 évi december ho 
31 napján a szilveszteri zárórát min­
dennemű nyilvános étkező és szórako­
zó helyiségekre éjfél utáni négy órá- 

j ban állapitolta meg. 
i — Hirtelen halál. Bajaszentistvá- 
1 non a lakásán holtan találták Fűm ács 
! Ferenc 46 éves polgárt. Fumacs körül 

vér volt, amiről eleinte arra következ­
tettek, hogy nem természetes halállal 
halt meg. Ezt a feltevést arra alapítot­
ták hogy előző este még látták s nem 
panaszkodott ismerőseinek különösebb 
fájdalomról. Az orvosi vizsgálat meg- 

í állapította, hogy Fumacs szív és tüdő- 
j bajos volt. A községi orvos megálla­

pította, hogy Fumacs tüdővérzést ka­
pott s az végzett vele. Vasárnap délu- 

I tán volt a temetése.

Színház

A rádió művészeinek karácsonyi 
előadásai iránt városszerte nagy érdek­
lődés nyilvánult meg máris, amit leg­
jobban bizonyít a tömeges előjegyzés.

Tegnap csak nagyjából vázoltuk a 
rádió művészeinek műsorát, miért is 
meg kell említenünk azt is, bogy a 
„Messze van a Mester utca vége c. 
remek rádió sláger is műsoron lesz 
K. Boóc Lajos interpretálásában, aki 
ezenkívül programmbeszédek nagyszerű 
invitálásával is tog a közönségnek ked­
veskedni.

~ A falu szegénye
Az orosz filmek legkiválóbbja, az orosz föld symphoniája 8 felvonásban. 

Főszereplő: EMMA ZESSARSKAJA.
Kiegészítésül: «ét két fevonásos bUfleSZk

1929. december 26 án d. u. 4, 6 és este fél 9 órakor^

Felfordult világ
Történet egy emberről, aki elvesztette önmagát 9 felv. A kettős főszerepben

Garbo Aladini és Harold humoros vigjátéka

Matány Antal a Nemzeti színház 
tagja, Lakatos Ilonkával mindkét nap 
más duettet fog énekelni, főleg azokat 
amelyeket a legutóbb adtak elő a ^ 
Stúdióban. I

Lőrinczy Irén, a kiváló tehetségű j 
naiva mindkét nap fellép egy-egy , 
darabban jávor Ervin és Vidos Jenő 
társaságában.

Vidos Jenő különleges magánszámai 
fal rengető nevetést fognak kiváltani. j

A majomper c. fregoli bohózat és a j 
Ma és? c. színpadi tréfa a szenzáció j 
erejével fognak hatni. _ ;

Minden jel arra vall, hogy a bajai : 
közönségnek nagyon kellemes kará­
csonyt fognak hozni ezek a nem min- 
dennnapos, érdekes előadások.

A rádió művészek karácsonyi ela­
dásaira jegyek előre válthatók a szín­
ház pénztáránál naponta 10-fél 1 és 
3-5 óra között.

Jegyelőjegyzés telefonon (18 szám).

jától járó 6 százalék kamatai, ‘/a száza­
lék váltódij és eddig összesen 33 P 
18 fill.-ben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Baján a Központi 
épületében leendő megtartására 1929. 
évi január hó 10-ik napjának d. e. 
8 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 601. c. 107. és 108 §-ai értel­
mében készpénz fizetés mellett, a leg- 

! többet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltat- 
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Baja, 1929. évi december hó 
14. napján. Szegő József

kir. jbir. végrehajtó

3103. szám. 1929. végr.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a bajai 
királyi járásbíróságnak 1929 évi P. 
162 számú végzése következtében dr 
Bernhart Sándor bajai lakos ügyvéd 
által képviselt Blücher József katymári 
lakos javára 190 P. f s jár. erejéig 
1929. évi április hó 29-én foganatosi- 

! tolt kielégítési végrehajtás utján le- és 
1 felülfoglalt és 2500 pengőre becsültj 

következő ingóságok u. m.: 1 személy­
szállító autó és egyéb ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járás-! 
bíróság 1929 évi Pk. 12061 számul 
végzése folytán 190 Pf. tőkekövetelés,- 
ennek 1929. évi február hó 19. nap-

I
fe* bx \®

Legolcsóbb kai ácsonyi és alkalmi 
tárgyak. Saját műhely ! Ékszerek 
Ötvös munkák egyéni tervek után 

Óra és ékszer javító üzem.
Plébánia templom mellett, dr. Juray 

házában.

XJ,-E5-^íL-3lT-3£--A.

December 25-én, 
szerdán 2 nap December 26-án, 

csütörtökön.

Gyönyörű karácsonyi műsor,

Tarnopol 1914.
(Magyar fiú, lengyel leány)

Filmdráma 9 felvonásban. Főszerepben: Norma Talmadge, Roland Gilbert

A SZERELEM VÁROSA
Kitűnő vígjáték 7 felvonásban. Fősz: Luise Fazenda.

: Híradó. :

COESO HC2I
December hó 25 én, szerdán d. u fél 4, 6, este fél 9 órakor.

December lió 26-án, csütörtökön d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor

Gyönyörű karácsonyi műsor.
A magyar nemzet ünnepnapján született meg és mindenkinek 

a szivébe lopta magát az

ÉDES PAPRIKA.
Budapesti történet 9 felvonásban.

A bűn virága.
Alaskai dráma 7 felvonásban. — Főszerepben: Nancy Caroll.
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Hagyatékból fennmaradt következő ingóságok olcsón eladók:
1 drb. Wertheim kassza, 2 drb. gázkályha, 1 drb. 12-es Royal Írógép, 1 drb. nagy álló hosszú 
Íróasztal, 1 drb. amerikai Íróasztal, 1 drb. Íróasztal szil Iából, 1 drb. rosta, Jogi könyvek Grill

kiadás, 1 drb. használt kerékpár, 2 ponyva és 1 Lancia autó.
Megtekinthető dr. Halász-féle Serényi Dániel-utcai magtárban.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon : 290.
SEE»

CSAK..£teroit" VF.DSZOVÄL JELÖLTPALA ÉS CSŐ VALÓDI.
ETERNIT MÜVEK HAT3CHEK LAJOS. BUDAPEST.AN0RÁSSY-ÚT33.-GVÁR.kVERGESUJFALU.

Lerakatok: 
DELy Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT ÜDVÁR BAJA,

BUDAPESTI-UT

Rádió
Hétfő december 23.

3.45: Fulton-rendszeríí képátvitel.
4.20: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Időjelzés időjárás- és vízállás­

jelentés.
5.15: Bakos Ákos novellái.
5.40: Rigó Jancsi és cigányzeneka­

rának hangvesenye.
6 30 : Szabolcska Mihály előadása.
7.00 : A középeuróp imüsorcseresoro- 

zatban a prágai rádióállomás 
műsorának közvetítése.
Utána: A Fejes-szalónzenekar, 
Ostende jazz, továbbá Horváth 
Gyula és cigányzenekarának 
hangversenye az Ostende-kúvé- 
házból.

10.45: Pontos időjelzés, időjárájelen- 
tés, hírek.
Majd a cigányzenekar hangver­
senyének folytatása.

TELEFONHÍRMONDÓ : A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Leghasznosabb

ajándék !
1 pár 
1 drb. 
1 „
1 „
1 „
1 „
1 „
1 „
1 „
3 „

korcsolya . 
vasaló
dióörlő nagy 
husörlfi 5 sz. 
makörló . 
rézmozsár 
rézhabüst 
petroleomfözfi 
vizeskanna 10 I 
fazék 1, 2, 3 literes

10.- 
4. - 
2 90 
7.- 
5 50 
9.- 
5 - 

12.50 
7 59 
4.50

Kapható:

Kréneisz Géza
vasüzletében.

December 18-tól 
már kapható a „Bejé 302“ hálóz a ti 

készülék,

a legmodernebb csodacsövekkel. Rendkívüli teljesítmény, kristály- 
tiszta zenei hang, versenykiviili kedvező ár. Elenyésző üzemköltség. 

Standard, Telefongyári és Philips készülékek váltó-, és egyenáramra 
6 — 12—18 havi kényelmes részletfizetésre eredeti budapesti árakon. 

Díjtalan bemutatás!

BRUSZT JÓZSEF okL gépészmérnök
elektró- és rádiótechnikai vállalataiénál.

BAJA, Szent István-tér 4 — Telefon 255.
safflBa«BHBManaÉgaM5EBn«KMa i

„KALOR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas.
a pécsi brikett 

eltüzelésére.
Előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38. Tel. 280

Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobafűtésre beváltak.

Tojásbrikett! Dunabrikett
kalmas főleg felültöltő és 
központi fütéses kályhákba

kb. 12 dkg. tojás alakú, al- 1 kötőanyag nélkül 1500 atm. nyo

Dec.^-tól dec. 30-ig. 
reggel fel H óráig

Lovassy Ödön és 
Dr. Geiringer János

gyógykíaiCai paiik&ja tan

éjjeli szolgálatot
ftz ügyeletén győgv^ertár 

»asarnap délután Is nyitva éli 
a közönség rendelkezés-rs.

máson préselve kb. 15 dkg-os 
prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
g szosodnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 

tovább és egyenértékűek a gázkoksszal és poroszszénnel. Fél- 
annyit sem fog költeni szobafütésre, mint eddig.

KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST !

A D. 6. T.
pécsi kőszénbányáinak képviselete

SCHÖN és BAJA' szénnagykereskedők.
BAJA, S=j SZEGED,

Haynald-u 13. || Kölcsey-u. 11.
Telefon 26. Telefon 21-01.

Könyvelésben, gépírásban, pénztárkeze-

'szorgaZT' tisztviselőnő
január 1-ére állást keres. Cim a kiadóban.

Kiadó lakás
Cirfusz Ferenc-utca l\b. sz a. egy négy 
szobás lakás, mellékhelyiségekkel feb­

ruár 1-ére kiadó.

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala és cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

PALA

Lerakatok:
Wildmann Kálmán,Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemcsnádudvar.
Wittner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.
Nyomatott a Uorvin-nyomda gyorssaj'ilján Uaian,


